



## РАХУНКОВА ПАЛАТА

вул. М. Коцюбинського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 234-95-65, 234-10-41, факс (044) 288-09-59  
E-mail: rp@ac-rada.gov.ua

05.03.2018 № 03-458

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

Голові Верховної Ради України  
Парубію А.В.

Щодо результатів аудиту

**Шановний Андрію Володимировичу!**

Рахункова палата провела аудит ефективності використання Міністерством екології та природних ресурсів України коштів державного бюджету за бюджетною програмою "Прикладні наукові та науково-технічні розробки, виконання робіт за державними цільовими програмами і державним замовленням у сфері природоохоронної діяльності, фінансова підтримка підготовки наукових кадрів".

Міністерство екології та природних ресурсів України протягом 2015–2017 років за цією бюджетною програмою (КПКВК 2401040) використало 86,2 млн грн, у тому числі 45,8 млн грн – із загального фонду державного бюджету та 40,4 млн грн – спеціального, сформованого за рахунок власних надходжень бюджетних установ.

Водночас аудит засвідчив, що виконання бюджетної програми за КПКВК 2401040 протягом 2015–2017 років не було результативним, кошти використовувалися неефективно і з порушенням вимог чинного законодавства.

Зокрема, плани науково-дослідних і дослідно-конструкторських робіт Міністерства не формувалися, що є недотриманням Закону України від 26.11.2015 № 848 "Про наукову і науково-технічну діяльність" та Порядку формування і виконання замовлення на проведення фундаментальних наукових досліджень, прикладних наукових досліджень та виконання науково-технічних (експериментальних) розробок за рахунок коштів державного бюджету, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25.08.2004 № 1084.

Як наслідок, конкурсний відбір виконавців робіт Мінприроди не здійснювався, договори на виконання робіт не уклалися, виконані роботи актами прийняття-передавання не приймалися, моніторинг практичного впровадження результатів робіт не здійснювався.

Отже, кошти загального фонду державного бюджету, спрямовані протягом 2015–2017 років на виконання прикладних наукових і науково-технічних розробок, у сумі 44,9 млн грн використано неефективно та з недотриманням вимог чинного законодавства.

На підготовку наукових кадрів за бюджетною програмою КПКВК 2401040 Мінприроди за державним замовленням протягом 2015–



2017 років використало 0,9 млн гривень. Водночас державні контракти на підготовку наукових кадрів за державним замовленням Мінприроди не укладались, тобто кошти державного бюджету використані з недотриманням чинного законодавства.

Реалізація бюджетної програми за КПКВК 2401040 здійснюється Мінприроди за невизначеності напрямів розвитку наукового і науково-технологічного потенціалу у сфері охорони навколишнього природного середовища. Бюджетна програма не була спрямована на виконання державних цільових програм і виконувалася за відсутності відповідної галузевої програми, що не забезпечило отримання науково-технічної продукції та ефективного використання коштів державного бюджету.

Запроваджений Міністерством механізм використання коштів державного бюджету на виконання наукових і науково-дослідних робіт не передбачав виконання конкретних робіт та отримання науково-технічної продукції, а кошти використано непродуктивно. Міністерством за рахунок цих коштів фактично здійснювалося утримання двох науково-дослідних установ, що належать до сфери його управління: науково-дослідної установи "Український науково-дослідний інститут екологічних проблем" та науково-дослідної установи "Український науковий центр екології моря" (УкрНЦЕМ), яким затверджувалися та доводилися кошториси та плани використання бюджетних коштів.

При цьому через неефективне використання бюджетних коштів за бюджетною програмою втрачається наявний потенціал провідних науково-дослідних установ, підпорядкованих Мінприроди, не забезпечується належного виконання функцій і завдань, які стоять перед Міністерством та установами як у сфері науково-технічної діяльності та підготовки наукових кадрів, так і охорони об'єктів природо-заповідного фонду.

Мінприроди не забезпечує належного контролю за діяльністю наукових установ, що належать до сфери його управління, і державним майном, що є недотриманням вимог Закону України від 26.11.2015 № 848 "Про наукову і науково-технічну діяльність".

Зокрема, науково-дослідні судна УкрНЦЕМ "Владимир Паршин" та "Екоконтроль" не використовуються і виведені з експлуатації, охоронне зобов'язання на ботанічний заказник "Філофорне поле Зернова" досі не оформлено, через що установа не може забезпечити охорону заказника, переданого їй Указом Президента України від 21.11.2008 № 1064/2008.

Надаємо в порядку інформування.

**З повагою**

**Т. в. п. Голови**



**О. С. Яременко**